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H. Kiss Áron halála.
— junius 1.

Országos gyász és részvét veszi 
körül a református egyház nagy 
halottjának koporsóját. Kiss Áron 
halálát a távíró szétröpitette már az 
első negyedórákban szerte az or­
szágban, mindenütt mélységes gyászt 
keltve. Mert Kiss Áron nemcsak 
egyházáé, nemcsak egyházkerületéé, 
hanem felekezetkülönbség nélkül az 
egész országé volt. Nevét nemcsak 
fényes papi tiszte, hanem hazafisága, 
tettekben megnyilvánuló hazaszere­
tete, kiváló nagytudása, irodalmi i 
munkássága tette országosan ismertté, | 
sőt történelmi névvé. j

Legmélyebb gyász azonban a 
tiszántúli egyházkerületet érte, — 
melynek oly hosszú időn át atyai ' 
gondozója, bölcs kormányzója volt. 
De érdemeit minden betübarázdánál 
jobban méltatja hosszú életének j 
munkássága és az a mélységes gyász 
és részvét, mely most, halálakor 
támad az országban és busongó si- : 
rámáival felkeresi a nagy ember 
ravatalai. I

Mert bár életében is fényesebb- j 
nél fényesebb méltánylásban része- > 
sültek érdemei, de azért csak most | 
és a koporsónál, melynek életet és 
halált elválasztó falai közöt fekszik j 
holtteteme, érzi, tudja meg mindenki, j 
hogy mije volt Kiss Áron egyháza- , 
nak, nemzetének, hazájának. ^ I

De nagy lelke elment már ko- ] 
züliink, nemes szive, melynek min- | 
den dobbanása nemes céloké volt, 
megszűnt dobogni, de emléke tettei­
ben örökkön élő lesz s nevét arany- 
belükkel vési be Klió a történelem
lapjaira. . „ . _

Áz itt következő sorok fekete 
betűikkel arról az őszinte, mély rész­
vétről beszélnek, amely enn®k a 
nagy embernek elmúlása fölött e 
református Róma minden lakosá­
nak, minden református és magyar 
embernek szivében ól s élni fog az 
emlékezet szárnyain még sokáig.

A ravatal körül.
Egész nópáradat indult az elmúlt két 

nap minden szakában a főiskola díszterme 
felé, hol Kiss Áron ravatala fekszik. A dísz­
terem fekete függönyökkel és drapériákkal 
van bevonva. Gyászos félhomályban fekszik 
a terem közepén a koporsó, melynek üveg- 
fedele alatt látható az elhunyt püspök jósá­
gos arca, melynek szelíd vonásait még a 
halál sem tudta elváltoztatok

A holttestet a két napon át nagyon 
sokan nézték meg a társadalom minden 
rendű és rangú rétegéből. Ott a koporsó mel­

lett találkozott a gyászban, a részvétben a 
legegyszerűbb szegény ember, az egyházi, 
világi, sőt katonai előkelőségekkel.

A koporsó mellett állandóan felváltva 
két-kót theologus ifjú állt őrt. A nagyközön­
ség szerdán déli 9 óráig keresheti fel a ra­
vatalt.

Á város külső kópén is erősen kiütkö­
zik a mélységes gyász. A gyászházon, az 
egyházépületen, a főiskolán, a városházán, 
a függetlenségi párt épületén, a vármegye- 
házán, a pénzügyigazgatóság épületén, a
főpostán, a Tisza-palotán s számos magán- 
házon, református iskolán fekete zászlót len­
get a tavaszi szól. A református templomok­
ban minden nap déli 12 órától egy óráig 
zúgtak a harangok. Ugyanígy történik a ke­
rület minden egyházközségében.

A temetés, j
A temetés mint már az előzetes 

megállapodások alapján közöltük, 
szerdán délelőtt 10 órai kezdettel fog 
végbemenni. Áz egyházi szertartáson 
két református püspök és egy espe- i 
rés fog fungálni. Az impozáns kül- < 
sőségek között lefolyó végtisztesség- j 

' tétel három főrészre oszlik. A főisko- , 
Iában, a Nagytemplomban és a Kos-j 
suth-utcai temetőben.

A koporsót délelőtt háromnegyed 
tiz órakor hozzák le a díszteremből j 

I a kollégium udvarára, ahol rava- j 
i talra helyezik. Itt előbb a főiskolai j 
; énekkar, majd a tanitóképezdei > 
■ éneklők az egyházi kántorok veze- j 

tósével gyászónekeket fog előadni, j 
i A nagytemplomi istentiszteletet i 
! ének nyitja meg. Antal Gábor a ! 
I dunáninneni egyházkerület püspöke 
I imát fog mondani, aztán következik 
I Kenessy Béla erdélyi püspök orá- 
i ciója. Baksay Sándor püspök íun- 
1 gálása akadályoztatása miatt elma- 
I rád. A Kossuth-utcai temetőben sin 
; beszédet Biky Károly szatmári es- 
! peres fog mondani s aztán ismét 
I ének következik.
i A holítetem hármas koporsó- 
í ban lesz. Az üvegkoporsót egy szal- 
l kofág érckoporsóba helyezik s ezt 
. viszont fakoporsóba bocsájtják le a I sírba. A koporsót a temetőbe nyolc- 

fogatos gyászkocsi viszi ki, ame­
lyet hat 48-as honvéd, hat diszruhás 
hajdú, 10 testőr és két alabárdos 
vesz körül. A két első lovat alabár- 
dosok vezetik. — A temetést egyéb­
ként nagy fénnyel Dankó M. ren-
^6Z1‘ A temetés sorrendje.

A debreceni presbytérium a temetés 
intézésére egy bizottságot küldött ki, mely 
tegnapi ülésében a temetés rendjét a követ­
kezőkben állapította meg:

Junius 3 án háromnegyed 10 órakor 
szállítják le a koporsót a temetkezési intézet 
emberei a kollégium udvarára, hol a gyászoló

család tagjain kívül a kerületi papság, a 
küldöttségek, a tanárok és presbiterek sora­
koznak körülötte. Ide a kollégium udvarára 
a gyászoló család tagjain kívül nők nem 
bocsáttatnak be; itt külömben is az énekkar 
és az éneklő diákok zengenek el egy-egy 
éneket. Innen a koporsót a temetkezési in­
tézet emberei viszik ki a Füvészkert-utcára 
nyíló kapun egészen a Nagytemplomba a 
gimnáziumi ifjúság, akadémiai hallgatók, 
tanítóképző intézeti növendógek és reálisko­
lai tanulók sorfala közt. A menetben elül 
megy az énekkar, utánna az éneklő tanitó­
képezdei növendékek haladnak : utánuk kö­
vetkezik a koporsó a gyászoló felektől, kül­
döttségektől és tanítóktól kisérve. A rendről 
a kollégium területén a főisk. hatóság, az 
utcán a rendet diszruhás rendőrök tartják 
fenn. ,

A nagytemplom háromnegyed 10 óra­
kor nyittatik ki.

A nagytemplomtól alakuló gyászmenet 
sorrendje: 1. Főiskolai énekkar. 2. A fele. 
leányiskola V—VI. <*pzt. és tanítóképző int. 
növendékei. 3. A főgimn. ifjúság 8-as sorok­
ban. 4. Az akadémia ifjúsága. 5. A tanító­
képző int. azon növendékei kik éneklésre ki 
nem rendeltettek. 6. Az éneklő tanítóképző 
intézeti növendékek. 7. A gyászkocsi, — 
előtte a koszorúkat vivő kocsival, — úgy 
hogy jobb- és balfelől hat-hat diszruhás 
hajdú, mellettük hat hat diszruhás 48 as 
honvéd, rajtok kívül a temetkezési intézet 
emberei kísérik. 8. A gyászoló család férfi 
tagjai. 9. Az egyházkeruleti papság, kerületi 
és egyházmegyei gondnokok. 1Ö. A közigaz­
gatósági hatóság, testületek képviselői. 11. 
A presbitérium a lelkészi karral és a tanító 
testülettel. 12. A nagy közönség. Ezután kö­
vetkezik a kocsisor, a gyászoló család tag­
jait szállító kocsikkal.

Hogy a gyászmenet fentebbi rendje 
I m’nél gyorsabban megalakulhasson a főgim- 
: náziumi alsóbb osztályok ifjúsága már a 
I templomi istentisztelet bevégezte előtt sora- 
: kozik a városháza előtt, ugyanígy tesznek a 
1 felső leány iskola és tanítónő intézet növen- 
I dókei. A templomból kijövő közönséget is 

szívesen kéri a rendező bizottság, hogy a 
jelzett sorrendben igyekezzék helyet foglalni 
a gyászmenetben. Mikor a gyászmenet meg­
alakul adott jelre megtörténik az indulás.

A főiskolai ifjúság gyásza.
A főiskolai ifjúság is gyászol a püspök 

halála miatt. A kollégium összes szakain 
háromnapos szünetet rendeltek el. A jogaka­
démiai és a theologiai ifjúság teljes számban 
rósztvesz a temetésen, melyre egyébként a 
társadalom szino-java, országos és egyházi 
kitűnőségek jelezték már levélben vagy táv­
iratban részvételüket. Az egész egyházkerü­
let papsága legalább is felerészben szinten 
megjelenik a temetésen, az esperesek és a 
világi főgondnokok mellett.

Osztatlan részvét.
Hogy Kiss Áron halálához az egész 

társadalom osztatlan részvéte nyilvánul meg 
felekezet nélkül, azt bizonyltja, hogy a te­
metésen a római katholikus, a görög kat- 
holikus, az ág. ev. egyház képviselteti magát 
a részvétének egy vagy más formában máris 
kifejezést adnak. Ezt a tényt igazolja egyéb­
ként a következő kommüniké1 is :

A debreceni izraelita nőegye ;ü'ct Kies

- - ■ *
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Áron püspöknek a nemes lelkű, jo szivü 
főpapnak elhuny a alkalmából rószvétiraiot 
intéz a gyászoló családhoz, koszoi ut helyez 
a rovataira és a toinetósen dr. BrU anyi Mik- 
lóanó elnök vezetése aL.tt küldöttség áíta. 
képviseltei! magát.

A gyászoló család jelentése.
A gyászoló családtól kaptuk a követ­

kező gyászjelentést:
Ö v. Hogymegi Kiss Aronnó Kajzar 

Berta szomorú szívvel, jelenti feledhetetlen 
férje, h. g.vmogi Kiss Áron református püs­
pöknek 1908. évi május hó 30 ik napján, 
délután 5 órakor — boldog házasságuk 
43-dik évéb u tört int őse dós kimulá-át. A 
temetés a főiskola díszterméből a nagyi emp- 
lomban tartandó szertartással történik juuius 
3-án déleiőit- 10 órakor, ahonnan a megbol­
dogul at övök nyugalomra a Kossuth-utcai 
temetőbe kísérjük ki. — Főtiszteletu és mól- 
tóságos hegyim gi Kiss Avon, a debreceni re- 
füi mátus egyház egyik lelkipásztora, a tiszán­
túli reform, egyházkerület püspöke, az egye­
temen ref. konvent és zsinat s a magyar lő­
re idiház tagja, a Lipót-rend középkeresztese, 
sületett 1815. évi november 2-an Kisna- 
ményban (Szatmár vármegve), _ segéd- és 
rend".-s papi hivatalt vise t 70 évig, esperes 
vol 32 évig, püspök 16 évig. E hunyta' gyá­
szolják : Híven ápoló özvegye Kajzar Berta.
Gverni -kei: II. Kiss Kálmán nagykőrösi rét. 
tanitókópezdei igazgató- tanár s nejo Kulitav 
Vilma, dr. II. Kiss Áron m. kir. udvari ' st­
ride tos, nyugalmazol. pedagogiumi igazgató 
és .-•■•-jo Torok Erzsébet s gyermekei: u. m. 
H. Ki-s Aladár nyug belügyminiszteri s.-fo- 
galmazó, iij. H. Kiss Áron székesfővárost 
hitoktató rtf. lelkész s neje Eh maim Ludo- 
vika és gy ormi keik : legitj. H. Kiss A on és 
üj. Íj. Kiss Kálmán; II. Kiss E zsebet s 
férjé Török Tivadar honvéd százados s p yel­
meké k Töiök Pal; dr. II Kiss Endre m. 
királyi pénzügyi fogalmazó; dr. Hegymegi 
Kiss György törvénysíéki joggyakornok; 
11. Kiss Ilona főijével Lévai Lajos ref, lel 
két; s c;. yh.-ker, alj- gyzővel s gyermekeik­
kel Ilona és Margi tul; 11. Kiss Mária fei'je 
vei Adó j n Zo tan ref. ieikós zel; H. Ki s 
Juliánná fcrj vei Kol onay László körjegyző­
vel s gyermekeikkel Láss lóval, Eudióyel és 
Zoltánnal; II Kiss Erzsébet férjével 0-v»th 
Pál ref. leiket szel s gyermekeikkel raliál, 
Lászlóval, Erzsikével és Endrével és dr. II. 
Kiss Pál Hajdú vármegye tb. ezolgahiraja 
végre gyászolja és a szelesen kiterjedt ro­
konság. . . ,

Róvss.vet—táviratok.
Kiss Áronnénak.
Fogadd családoddal együtt legőszintébb 

mély részvétem, nagy veszteségedben.
Özv. Vállyi Jánosné
báró Uray Ilona.

Fogadja méltóságod családi veszteségé­
hez, mely egész reformált egyházunkra ír 
osztatlan gyászt, hozott ős Íme, fájdalmas 
részvétem nyilvánulását, ez üdvözült utolsó 
levelét kegyelet es emlék gyanánt fogom meg­
őrizni.

Darányi Ignác.
*

Hajdú titkár.
Kérem fejezze ki őszinte, mély íészvé- 

temet az elhunyt püspök ur családjának és 
hozzátartozóinak.

Kossuth.

Kiss Áronnénnak.
Az egyetemes konvent és elnöksége ne­

vében is mély részvéttel kívánok méltó­
ságodnak megnyugvást es vigasztalt dust.

báró Bánffy Dezső.
*

Nagy veszteségünk alkalmából fogadja 
méltóságod legmélyebb részvétemet.

Thaly Kálmán.
*

A nagy csapás elviselésére adjon az 
Isten Neked erő- s adjon vigasz a!ást.

özv. Bartók Györgyné.

Fogadja őszinte részvétem kifejezését, 
s kegyelem Istene adjon erőt és vigusz-

Kenessey, erdélyi püspök.
*

Ős inin részvéttel, mélységes fáj Ialom­
mal vettük a nagy nevű agg pátriáéba ki- 
dőltének gyászos hírét, bem e családunk leg­
régibb atyai jó barátját vettette el áldott 
emlékét, mindenha szerető kegyelettel fogjuk
megőrizni. ,Némethi Karoly

miniszteri tanácsos és neje.

Sulytoló fájdalmában legmélyebb rész­
véttel osztozik.

Széli Farkas és családja.

Fogadja méltóslgos asszony és nngyra- 
brcsült családja tiszteletteljes részvétemet 
gyászunk az egész hazáé s a megdiesőult 
elvesztése minden jó magyar lelket táj da­
lommal tölt el. Bakonyi Samu.

Dr. Kiss Áronnak.
Mélyen érző szivet ért kifejezhetetlen 

fájdalom elviselés hoz a le=.őszintébb rész­
véttel járul a méltóságod bölcs vezetésére 
mindenkor hálával visszaemlékező tanári
kar' A pedagosium tanári kara nevében 

Dr Wangel Jenő igazgató.
*

Kiss Áronnénak.
Mély gyászukban osztozkodván, az em­

bert ót a páratlan egyházfőt egyaránt, gyá-
B"‘ Dobietzkyék.

*

Hajdúszoboszlói egyház éppen ülésező 
piesbytenuma agg főpásztnra elhunyta lelett 
mély részvétét feje i ki méltóságú du ak és í\z 
egész gyászoló c-aládnak.

Fekete Sándor főgon duók, 
Bélltky Lajos leik-, sz.

*

Fogadja Méltóságod kedves családja 
igaz részvétem kif jezesét vts tesóge alkal­
mából, melyet egyházunk minden hü tagja
átérez. , , .

Meleg üdvözlettel
özv. Ferentzy Emilné 

br. Bay Hedvig.

Azon mély fájdalomban, amellyel Isten 
Méltóságodat, es egész mélyen tisztelt csa­
ládját meglátogatta, úgy magam, mint a du­
nántúli ref. egyházkerület neve ben igaz rész­
véttel osztozom. A jó Istentől kér vigaszta­
lás- az egész gyászoló családra

Antal Gábor 
püspök.

*

A Méltóságodat és egyházunkat egy­
aránt, leíujtó veszteség alkalmából fogadja 
őszinte részvéteméi 1

Mezőssy Béla 
államtitkár.

*

Drága hilot'unk, főpásztorunk, szer-tett 
Püspök Ur halálával lugadja Méltóságod 
legmélyebb részvény ilatkozatuukat.

Döghei ref. egybáztanács.
*

Mély ré zvótemet nyilvánítom a protes­
táns püspöki kar áldott lelkipásztorának ha­
lnia feleit

Gyurátz püspök.

Nagyérdemű tigg vezérünk, Ki sí Áron 
püspök elhunyta felett meleg gyászát ét
részvétét nyilvánítja

Scholcz Gusztáv
bányakirületi evang. püspök.

*

Mély megiilelődéssel vettem a gyászos 
hirt Kiss Áron püspötc ur elhunytéról. Az 
egyházkerület gyászában magyarhoni evan­
gélikus egyetemes egyházunk őszinte részt
v‘Sí> Prónay Dezső,

egyetemes felügyelő.
*

Legmélyebb fájd dómmal értesültem 
szeretett püspökünk, felejthetetlen főpászto- 
junk elhunytéról, fogadja logmóiyebuea ér­
zett részvétemet. , . ,

Falussy Árpád
főispán.

*

Táviratoztak még: Biky Károly espe- 
rés Szatmár, Inurcsy Fai kas Lási.lónó Nagy­
kőrös, dr. Mes er G,\ula és családja Nagy- 
körös, Budapesti Bethlen Gábor kór, Pét ö 
Én dió Kassa, E dő hegyi Lajos Kolozsvár, 
dr. Kiss Károly Budapest tizotyory Nagy 
Sándor Kolozsvár, Kiss Pld tanuló tár ai 
Kolozsvár, Csíny Kálmánná és csalódj i, özv. 
Sóvtfoó Gabor,lé, Mik.cz István, Fráter 
Barna Fráter László, Kolozsvári Bethlen- 
Kör, Tóth Jenő- álla-ntitkár, S/.terén.yi Jó- 
zsí f áilamti'kár, Helmeczy József, Elekes 
Lajos, özv. Szíjgyártó Sománé Losonc, Ku- 
lifay László, Munteán Jer 6, Geccsy Albert, 
Papp Gyula, Bukó József, Molnár Viktor ál­
lamtitkár, dr. Kérészy Zolién jogakadótruai 
igazgató, dr. Nagy Zsigmond, Darabont 
Gusztáv és neje, Lang Sándor.

Rásísvét-levölek.
Szűcs Miklós törvényszéki elnök követ 

kező levelet intézett Kiss Atomiéhoz:
Méltóságúé Asszonyom! Az egyhazat 

ős hazát sújtó csapás, mely dicső tnuékíi 
férje halálával gyászba bori olta a jó embe­
reket, a legnagyobb fájdalmat ontja Méltó­
ságodra, ki az ö nemes és fennkölt életének 
osztályos társa bánatában vigasztalója, örö­
mének. részese, betegségében hü apeioja
VOlt" Di ez a fájdalom a vigasztalódéinak is 
bő forrása, mert alig van szebb és föieme- 
lőbb tudat az igaz női lélek számára, mint­
hogy ilyen kivaló maga körül szeretetet es 
d.rut sugárzó féifiu életének megedesitője, 
magasztos pályafutásának méltó tarsa lehe­
tett. Ezért érdemes volt élni.

A megboldogult iránt mindenkor a leg­
nagyobb uszteletet és vonzódást éreztem s 
midőn Méltóságodhoz feleségem részéről is 
igaz részvétünk szerény szavait eljuttatom, 
arra kerem a Mindenhatót, hogy áldásos 
kegyelmét, mely a elhunyt szép ételét á ian- 
dó in besugározta, az agg főpásztor csaladja 
fölött is hagyja meg s lelkűkben a vigasz­
talást és leiki eiő kincseit tartsa fönn.

Móltóságos Asszonyom kezeit cso»,o va, 
mély tisztelettel maradok 

aláz a os szolgája
Szűcs Miklós.

küldi

tában

Legmélyebb részvétének kifejezését 

gr. Tisza István.
*

Igaz részvéttel osztozik a esa'ád lána- 

Domahidy István.

Mélsóságos Asszonyom! Mély gyászra 
hivott igen tisztelt család.

ütött tehát a végóra! Hosszas szenve­
dései után íz agg p Áriáiéba végtére el pi­
hent. Óh, jaj 1- leesett a mi fejünknek

Méltóságod a megd csőült Kiss Áron­
ban szeretett ked-es jó főijét, -- gyermekei 
a páratlan jó édes a yjat sbalják, ”jl 
magyar. Reformátussá« a mi fen költ F1'6 
nagv Áronunkat gyászoljuk. Igenis! JNig.Y 
volt ő, vezéremben volt ö, — debreceni • 
főiskolánknak valódi édes atyja, prot. e«r 
házunknak hosszú életén at hü szó g J >
majd fáradhatatlau tevokenységü E őljmo »
ésvegre apostoli buzgóságu főpasztora. Aia 3 
hetükkel irta be nagy nevet a magyar p 
egyház történelmének lapjaira.

L gyen á dott emlékezetei
* * *

Fogadja Méltóságod és. az ]g«n tiftejt 
család altaium is mélyen tisztelt le

VX
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. nvt, feletti méltó gyászunkban legben- 
rwh részvétem kifejezését. Húgaim, a Wer- 
.Unvük. is főikének, hogy az ő őszinte 

részvétüket is tolmácsoljam. Debrecen 1908.
ojéjus 31. Méltóságodnak és az igentiszlelt 

gyászoló családunk
Tóth Ferenc, 

nyugalmazott tanár.
*

Melyen tisztelt Uraml Nagyérdemű 
,.na Aniv elhunyta alkalmából fogadja, kó- 

T n ő-ziote mély részvétemet. A családra 
rerV, annál súlyosabb e veszteség, mert az 
“íhmwtb m a haza és a református egyház 
• P ,vik nagy fiát vesztette el. Sokan, na- 
lb,rnn sokan gyászoljuk az elhunytat és osz- 
toícdunk a család bánatában. Mély tiazte-

6ttl Budapest, 1908. V. 30.
Molnár Viktor, 

államtitkár.
*

Mélyen tisztelt Uraml
Nagyérdemű édes Apja elhunyta alkal­

mából fogadja kérem őszinte mély részve- 
loruet A családra nézve annál súlyosabb a 
veszteség, mert az elhunytban a haza es a 
református egyház is egyik nagy fiát vesz­
tet e el. Sokan, nagyon sokan gyászoljuk az 
elhunytat és osztozkodunk a család bánatá­
ban Mély tisztelettel

Budapest, V 30.
Molnár Viktor, 

államtitkár.
Részvét leveleket küldtek még :
Özv. Medve Kálmánná, dr. Vadas Jó­

zsef és neje, dr. Joó Imre és neje, dr. Sámi 
László, Siposs Andor Gyula, Síposa Gvuláné, 
dr. Czegtódy Mihály v. főügyész, tauszt 
Elok p. ti. igazgató, Heykál Ede.

A debreceni egyházak, a 
társadalom részvété.

Látogatásokkal részvétüket fejezték ki:
A Debreceni ref. egyház küldöttsége: 

Simoni!» Imre. K. T-th Kálmán dr. Kola 
János, Márton Imre, Kertész Mihály.

A királyi tábla küldöttsége: Pmbszky 
Jenfi elnök, Gajzágó Béla tanácselnök veze

Azonkívül kondoleáliák: Sasa Béla és 
neje, Nagy Ida, Proján Ferenc, özv. To-na- 
rSvszkyne, özv. Szilágyi Ká-oivne, Dic„őfi 
Józseíné, Roncsik Lajosáé, K. Tóth Kal- 
mmné, Szava-/ Gvuláné, Dóozy Imreno, Kiss 
Albiirtné, Nagy Zsigmondne, Betnty Ua- 
jo-né, Ki; s György és neje. Soltész Endre 
'és neje, Nagy Vilmos és neje. Lang ban­
dámé, Szele György és neje, Uray bánd-mó, 
Veer György né táblai tanecsemöuiö, Les- 
tván Ad vj tn és neje, Vinnay Géza, ozv. 
Zoltán J tuosné, özv. Vicnán Eleknó, dr.
Ö eg János, Groh Ferenc, Unger, Gus táv, 
I-yárto Stndorné kir. főügyészne, gr. Zed- 
xyicz Alfred, Karay Sándor es n ja, Lo»o.icy 
Almnsné, özv. Veres-né Szatmáry Teres, dr. 
Body Bi'a, Keoskeméty Lajos,^ Z-.lányi Já­
nos, özv. Révés-né, Petróozy Ferenc a m>‘g 
boldogult 48 -49 őrnagy i, Széles Ilona, u>v. 
Né noty Lajosné, Debray Máiia, Somogyi 
Paine, Sóos L-josné, N .gy Endrenó Gf" 
már), Nagy Klokné, Jánosi Zoltán, Nagy 
Gyula és neje, özv. Kovács Imreué, Bóiteky 
Lajos stb.

Epizódok Kist Áron életéből.
Kiss Áron a királlyal legelőször 1867.

debreceni király látogatás alkalmával beszelt.
A 90 es években midőn O felsége Debre- 
Ci.nbo jött már mint helyet es püspök o 
gadta. Midőn gr. Szapáry Gyula mum-zt-r 
elnök a daliás szatmári esperest U telsege- 
nek be akarta mulatni, az a bemutatás elo.t 
hozzá lépett és igy szólt, mi már ismerj 
egymást, valamikor találkoztunk: „lgen " 
seges uram, ezelőtt 22 esztendővel ugyani t 
D:-b ec-mbeu“ — Emlékszem az arcára, az 
1896-ik évi vaskapu hármas király ünnepé y 
alkalmával találkozott a megboldogult Pus* 
pök ujm Ő felségével. Az akkori udvan 
eboden a cere!e alkalmával lépett tiozzá u 
király, vállára tette kezét s igy szólt: 
„Öregszünk, öregszünk“.

Gróf Csáky Albin főrendiházi elnökké 
kiueveztotósekor ő volt a főrendiház kor 
elnöke. Utánna N ivay Szabó Miklós kúriai 
elnök és Zichy Nándor voltak a legidő­
sebbek. Ő elnökölt a Széli kormány legelső 
főrendiházi ülésén. Protestáns pap ez 
egyszer ült a főrendiház elnöki szókén. Mi­
dőn a püspök az emelvényről lejött megél­
jenezték. Ekkor hozzá lépett Brankovics 
György, szerb pátriárka s e szavakat intézte 
hozzá: at, clérus nevében üdvözlöm Méltó­
ságodat s nekünk is dicsőségünk az, hogy 
egy püspök elnökölt a főrendiházban“. Kiss 
Áron megköszönte a patriarcha üdvözlését. 
Sokáig elbiszólgettok együtt, amikor a pat­
riarcha büszkén említette fel, hogy valaha ő 
is nagykőrösi ref. iskolában diákoskodott.

*

Az utóbbi években Pali fia megnézvén 
az országház épületét, a főrendiház ülés­
termében édesatyjának fiókját kihúzta s két 
szem cukrot talált benne. Akkor már a 
püspök gyakori köhögési rohamai mi itt foly­
ton cukrot hordott macával. Fia hazaérkez­
vén, elmondta és átadta édesatyjának a cuk­
rokat. Áz öreg ur sírva fakadt:

— Mennék én, édes fiam. de gyönge 
már a test.

*

Az utóbbi években az öreg Petroezy 
Ferenc, aki az elhunytnak 1848 —49-iki sza­
badságharcban őrnagya volt és egyik leg­
kedvesebb barátja, Debrecenbe költözött. --- 
Petróczy igen gyakran meglátogatta szeretett 
barátját. Sokat elbeszélgettek közös élmé­
nyeikről. Egy ilyen alkalommal előjött, hogy 
mennyire szeretik mindketten a kecsegót. 
Attól'kezdve amint az öreg püspök kecsegét 
kapott, mindig elhivatta régi katona paj­
tását.

Hires szónok volt. Érces hangja és lel­
kes előadása volt. 1848 isi templomi szónok­
lataival annyira föllelkesítette a porcsal mai 
népet, hogy' mindm fegyverfogható ember 
elment vele, papjával katonának, az első 
erdélyi hadseregbe. Az 1890 es években 
Göncón tartott Károlyi-ünnepélyen, mint a 
legkiválóbb szónokot, őt kértek fel az isteni 
tisztelet megtartására. Az egész protestáns 
püspöki karból egyedül ő volt, aki a nagy 
ezredéves ünnepélyek alkalmával Munkácson
szónoklatot tartott. .... Q„

De hires rögtönző is volt. Mikor az 
50-es években a c-mkei Kölcsey-s/obor ava­
táson a bécsi kormány nem enged e Deák 
Ferencet és Tompa Mihályt beszólni. Ot 
kérték fel a másnapi ünnepi beszed tartására. 
Vállalkozott rá és beszólt is úgy, hogy mint 
később emlegette, még a jelenlévő császári 
szolgabiró is könyezett.

Tompa Mihály diákköri pajtása a egyik 
legkedvesebb barátja volt. íróasztala fiókjában 
ma is ott vannak Tompa eredeti 
melyeket hozzá bírálat végett elkuldö t. Gok 
szór meg is látogatta Tompa s többször el­
mentek Pernyédbe, a Böszörményi családot 
meglátogatni, kik bánt úgy a költő, mint ő 
nagy tisztelettel voltak.

*

Vármegyéjében, Szatmár vármegyében 
nagyon szerették. Jekey, Domahidy, Uray, 
Ujfalus iy családokkal volt különösen jól. 
Múlt évi 15 éves püspöki jubileuma alkal­
mával Domahidy István gyönyörű beszédben 
emelte ki, hogy csak a Domahidyaknak 22 
halottját temette el.

Leekedvesebb barátja! a szatmáriak 
közzül Isák Dezső és Valiy János voltak A 
80-as évekbeni főgondnok választás alkal­
mával ő léptette fel akkori miniszterelnökkel 
szemben főgondnok jelöltül Vállyi Jánost, 
akit a kerület egyházat 13 szótöbbséggel meg 
is választottak.

*

Igaz tisztelet és ragaszkodás fűzte egybe 
a megboldogultat Tisza Kálmánnal. Mikor 
az öreg Tisza régebben a kerületi újévre 
az esti órákban Debrecenbe érkezett, első 
dolga volt meglátogatni a püspököt, génkor 
a megboldogult már a karszékében uLe 
várta, amikor az öreg kegyelmes megérkezett, 
ez emlékezetes szavukkal üdvözölte.

1 Méltóságos uram, jelentem, itt 
vagyok. e

Nagyon szerette a kollégium ifjúságát. 
Nem volt kérelem, amit ne teljesített volna. 
Hányszor mentek örömmel szót a kollégiumi 
kis diákok, midőn a szünidő végén haza 
vágyódó diákságnak előbb engedte megkez­
detni a vakációt, e szavakkal:

— Mégis csak legtöbb esze van a 
Püspöknek.

Ha az iskolából néha-néha egy diákot 
megbüntettek mindig hozzá fordáit segítsé­
gért. Az 6 nemes szive, ha lehetett, segített 
is a szabályon szigorúságán. A legutóbbi 
években egy román fiút, Muntoán. balázs- 
falvi kanonoknak a fiát párbajvétségárt ki­
csapták. A fiú kényszerhelyzetbe volt, tarta­
lékos tisz'i rangjára hivatkozott s a püspök­
től kegyelmet kórf. Az akkori akadémiai 
igazgató tudomást szerezvén a kegyelemről, 
legalább 50 korona rendbírságot indítványo­
zott, de a püspök nem fogadta el:

— A szüleit fii hibájáért nem büntet­
hetjük. Az a pénz úgyis az apja zsebéből 
kerülne ki.

II mem magához hivatta, Dicsői! főjegy­
zővel megdorgál tatta.

— Édes öcsém, éljen békességben 
embertársaival.

A szegény román fiú kezet, csókolt, de 
a püspök atyai j iságát nem fel jiette el s 
halála alkalmával ő volt az első, ki részvétét 
fejezte ki atyai jóltevőjo elhunyta felett.

A 48 iki erdélyi hadjáratba való fel­
vonulása alkalmával istenitiszteletet kel ott 
tartani; ámde a seregnek egy része római 
katholikus volt. A tábori p-pjuk esőknek 
Gorove László volt. Egy tempi unban a lom, 
katholikus tábori lelkész kilerittetie az Ur 
asztalára az oltárteritójét, reá rakta a szent- 
sóotariót és megkezdte a misét; hogy a 
kálvinisták ne bámuljanak, Kiss Aroa rá- 
diktáltatta a kálvinista [dicséretet: „Jer lassúk 
az Uv keresztjét, meljet felvett érettünk, 
megszánván emberek vesztéi, megfizetett 
helyettünk“ stb. Mindkét tábori papot űidö- 
FŐlia vették. Gorovőt, hogy megmentse a jo 
lelkű Hám Janos szatmári püspök, a szat­
mári Mi -éri klastromba záratta el. — Kiss 
Áront Petrák állumügyósz a többek közt 
azzal is vádolta, hogy Sikállót felégettette es 
kiraboltatta. Oláh papok és azok fiai vallot­
ták hogy ha mindenki oly emberszeretetet 
prédikált volna, mint Kiss^ Áron, semmi 
mozgalom nem lett volna s hogy az allam- 
ügyész vádjában egy szó sem igaz. A per 
megakadt, sok zaklatás után az ítélet elma­
radt, s midőn az egykori nagvvaradt orsz. 
törvényszéki elnököt, báró Uray Bálintot 
temette Kiss Áron Tyúkodon, ezért így em­
lékezett meg u halottról: „Az emberi cselek­
ményeknek egy urnája telik meg a lefolyó 
napokkal, melybe a nemes tetteket fehér 
kövecsekkel, a tossz cselekményeket fekete 
kövecsekkel jelölik. Az Uray Bálint urnájá­
ban sokan vannak, . kik fehér kövecseket 
dobálnak, csaknem szinüliig s köptük vágyott 
én is.“

ORSZÁGGYŰLÉS.

Ä képviselöház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, juoius 30.
Az ülésen Justh Gyula elnökölt. Áz 

egyes bizottságok nevében Baloghy Ernő, 
Tohmy Lajos, Röck Iván és Szabó Károly
tettek javaslatokat. ,

A appropriáoióról szóló javaslatnál báró 
Thorotzkay Viktor a bányaszövetség aodtfi- 
káctojat sürgette. ^ & kórd6st iu n(jm

érinthj^orotzkeiy : Közérdekből beszélek.
Az elnök : Újra figyelmezteti. 
Thorotzkay : Befejezi beszédét, 
tíozoky Árpád: Az ötödik szakasznál 

indítványt terjeszt be, melyben a törvényho­
zás felhatalmazza a kormányt arra, hogy a
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törvénybe iktatott egyenes és fogyasztási 
adókat, jövedékeket, dijakat, bélyegüket és 
illetékeket, úgyszintén az általános jövedelmi 
pótudó, hadmentessógi adó, ut-, hid- és rév- 
vámot az 1908. évben beszedhesse.

Wekerle Sándor felszólalása után a Ház 
elvetette Bozóky indítványát.

Vizy Ferenc : Az állami tisztviselők lak- 
bérviszonyainak rendezését kéri.

Becsey Károly : Hozzájárul ehhez a kí­
vánsághoz s a házbéradó megállapítása mód­
jának megváltoztatását is sürgeti.

Wekerle Sándor: Az eddigi módtól, 
hogy a házbéiadó megállapításának a házbér- 
vallomás legyen alapja, nem térhet el. A 
tisztviselők érdekében újabb áldozatot hozni 
lehetetlen. ,

Nagy György : Határozati javaslatot 
terjeszt be, melyben kimondani kéri, hogy a 
honvédtisztek fizetésemelése nem szolgálhat 
precedensül a közös hadsereg tisztjeinek fize­
tésemelésére.

Holló Lajos : Tiltakozik az ellen, hogy 
a honvédtiszti fizetésemelés kérdését a mai 
kormány ellen politikai akcióra használ­
ják fel.

A Csokonai Kör múlt éve.
Évi közgyűlés.

— junius 2.
(Saját tudósitónktól.) Csekély számú 

tagok jelenlétében folyt le a Csokonai Kör 
közgyűlése, amely már tárgyánál fogva, de 
különösen Szávaynak költői szépségekben 
gazdag jelentésére való tekintettel sokkal 
nagyobb figyelmet, érdeklődést érdemelt 
volna.

Napirend előtt Géressy Kálmánt he­
lyettesítő Komlóssy Arthur alelnök keg.vele- 
tes szavakkal emlékezett meg Kiss Áron 
püspökről, aki a Csokonai Kört buzgón tá­
mogatta és aki a Csokonai-kuUuszt kora ifjú­
ságától kezdve híven ápolta. A kör jegyző­
könyvében fejezi ki részvétét és az elhunyt 
egyházfő temetésén küldöitségileg képvisel­
teti magát.

A közgyűlésnek legkiemelkedőbb pontja 
Szávay Gyuia főtitkári jelentése volt, amely 
gondosan beszámolt a kör múlt évi életének 
minden nevezetesebb mozzanatáról költői 
lendületű, de egyúttal szellemes bevezető 
része, amelyben a Csokonai Kör feladatairól 
áltáléban elmélkedik, hadd álljon itt:

„Tisztelt Közgyűlési
Csokonai Vitéz Mihály sírja fedett ismét 

kizöldült s ismét lehervadt egyszer a fii, 
mióta jelentő szóval itt állottam ama Kör 
előtt, mely koszorúba fonva az 6 nevét hor­
dozza homlokán.

A lólekzctvevő tavasz és a sóhajtó ősz 
beköszöntöttek és elbúcsúztak, reményeiket 
hozva, emlékeiket vive.

Jártunk ébredő s hervadó ligetben, az 
újszerű kertekben, hol különös virágok és 
kék madarak vannak, mindentmondó árnyak 
és remegő sugarak, jártunk e helyeken is, 
kívül hagyva violás kertünk házi varázsának 
s előítéletének saruit, hogy igyekezzünk a 
lelki gyönyörűségek uj kelyheivel meríteni a 
részt venni az úgynevezett megérzésekben, 
még a megértések árán is.

Mert a kertmivelőnek kell, hogy mindig 
kedvesek legyenek az uj virágok. A nárci­
szok és jázminlugasok mellett nem tisztelet­
lenség a orisanthémvirág s a babérfa zöld­
jéből nem von le semmit az aeer fehére. 
Csak épen azt nem kell hinni, hogy a régiek 
már nem is szépek s hogy mindenáron újak­
nak kell kisarjadni a mütáplálékos földből, 
mert a föld még nem idegbeteg s vannak 
nyugodt gyönyörűségei is.

A Csokonai kör, mint a debreceni iro­
dalmi kert ez álét stt kertésze, azon a földön 
munkálkodván, amelybe Csokonai porai is 
elvegyültek, bü marad e po okhoz s azok 
leikéhez, de amellett az idők tanításának és 
fejlődésének is leszakaszija virágait. Úgy is 
van az jól, hogy meglegyenek uz ekhós 
szekérnek és a villávnvonatnak a maga külön 
utjai, még pedig azon eredetiségben és vál­
tozatosságban, amint az élet a patriarkális 
boldog egyszerűséget s a modern ragyogást 
összekeveri, nem pedig úgy, hogy kiegyez­

kedjünk egy kényelmes koros középutban s 
hogy például — hasonlatuknál maradva — 
elkisvasutiasodjunk.

Kötelességeinket ezen az utón a fogé­
konyság ós az ízlés szabja meg, kertnek és 
kertóskedésnek ez a mindenkoron való kettős 
ahiptaleutuma.

Azok a szobrok, melyek a múlt költői­
nek emlékét példázzák, egy-egy földből ki­
törő és eget kérő tisztelőijeiéi a halhatatlan­
ságnak, istennek ajándékai az örökszépért, 
melyet e nagyok teremtettek, de nem leszö- 
gezöi az „eddig volt és nincs tovább“-nak a 
művészi szépségek örök változékonyságu 
birodalmában ós nem is azért vannak, hogy 
a múltak kő- és érc ábaihoz települő jelen 
alattuk mindig c?ak az emlékek régi szép 
virágait kötözgesse s hogy a múllak visele­
tébe öltözve ma is, mü-kedólyességgel, pipáz­
zon és csutorazzon.

A Csokonai-Kör a múltak szeretőiével 
összeköti lelkében az ismeretlen szép jövők 
édes álmait s még kialakulatlan útjait a je­
lennek maga is elfogulatlanság nélkül nyesi, 
ülteti, járja, felákesitván az uj szabású ker­
teket öiöksóge gazdag virágaival, védelmez­
vén a ligetek rejtőkén a régi, szép dalu ma­
darak fészkeit.

Az számvizsgálói jelentés és az 1908. 
évi kölsőgelőirányzat letárgyalása után a 
közgyűlés egzhangulag elfogadta a választ­
mánynak azon indítványát, hogy a választ­
mány ezentúl no 30, hanem 45 tagból álljon. 
Minthogy ez alapszabály módosítással járt, a 
közgyűlés kimondta, hogy a 30-an felül vá­
lasztott tagok csak a belügyminiszteri jóvá- 
hagvász után lépnek választmányi tagsági 
joguk élvezetébe.

Ezután a múlt év tüzetes ós ismeretes 
adatait sorolja fel a jelentés.

Ezután a választásokat ejtették meg:
Számvizsgálók lettek: Lof-covits Arthur, 

Márton Imre, Zollai Lajos.
Választmányi tagok lettek: Bcsznay 

István, Jánosi Zoltán, dr. Kenézy Gyula, 
Koncz Ákos, Márk Endre, dr. Nagy Zsig- 
mond Omh Károly. Sárváry Lőrinc, Sinka 
Sándor, S. Szabó József, Fiók Károly, Oláh 
Gábor, dr. Pap Károly, dr. Szüts Miklós 
Varjú János. Ezek közzül 9 régi ós 6 uj 
tag.

VILÁGHÍR0* V.1NO
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J-Hrek.

A „Debrewsen* szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-ntoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

.. lépcső-folyosóján. Telefon 419

— A vármegyei közigazgatási 
bizottság ülés*. Hajduvármogye közigaz­
gatási bizottsága e hó 10 ón tartja rendes 
havi ülését, melyen a szakreferensek a vár­
megye mujua házi közigazgatási állapotáról 
számolnak be.

— Jóváhagyott szabályzat. A vá­
rosi vámdijszrtbályzatot a belügyminiszter 
jóváhagyta, amiről tegnap érkezett leiratában 
órtesitette a várost.

— A város koszorúja Kiss 
Áron koporsóján. Á városi ianács 
tegnapi ülésen Kovács József pol­
gármester kegyelete«, szavukban 
emlékezett meg Kiss Áron püspök 
haláláról. — A tanács elhatározta, 
hogy a püspök koporsójára koszo­
rút helyez a következő felírással: 
Mély részvéttel Debrecen szab. kir. 
város törvényhatósága.

— Eskütételek. A város legújabban 
megválasztott tisztviselői, Balogh Sándor 
rendőrfogulmazó, Hamar László gyámpóuz-

tári ellenőr, Nagy Samu és Herczeg János 
biztosok, Kiss Lajos adókivető ós Iklódy 
János Írnok a tegnapi hitelesítő közgyűlés 
előtt tették le hivatali esküjüket. Ugyancsak 
tegnap tette le uz esküt Weszprémy Zoltán 
kezeibe Borsos Géza, a most kinevezett vá­
rosi építész mérnök.

— Ä mártonfalvai templom meg­
vizsgálása, A mártonfalvai református h - 
vek szép templomot építettük maguknak. A 
templom már teljesen elkészült és a márton­
falvai ref. lelkész Debrecen város mórrá ki 
hivatalához folyamodott, a szakértői szemle 
eszközlésére. A templom megvizsgálására 
Aczél Géza főmérnök utazik ki MArton- 
falván.’,

— Megkezdődött a aáskairtáe.
Böszörményen, Nánáson és Szo- 
boszlón már megkezdték a sáska- 
irtást. Az irtás nagy munkaerővel 
folyik a sáskairtó gépeken Jablo- 
novszky József felügyelete ós veze­
tése mellett.

— Székely Ferencet, a lelkes székely 
apostolt, Erdélyben is ismerik, mert amint 
tudomásunkra jutott, a marosvásárhelyi ipar- 
és kereskedelmi kamura őt folyó hó 15-ik 
napján tartott teljes ülésében nagy örömmel 
ós elismeréssel választotta meg levelező tag­
jának. A valódi érdemet jutalmazó szép 
elismeréshez mi is tiszta szívből gratulá­
lunk.

— A Gazda-kör alapszabálya. A
Gazda-kor alapszabályát tegnap küldte le a 
belügyminiszter a városhoz. A miniszter az 
alapszabályokon némi módosítást kíván s 
csak azuian fogja megerősíteni.

Öngyilkossági kísérlet a Nagy­
erdőn. Vasárnap délután a Nagy­
erdőn a kiránduló közönség között 
nagy riadalmat kelteit a Dobos pa­
vilion egyik helyiségéből kihangzó 
két revolverdörrenós. A ievolverlö- 
véseket egy öngyilkos jelölt^ tette. 
Tóth Ferencnek hívják, szerelő. Dél­
után órák hosszait sörözött a fehér 
asztal mellett, aztán hirtelen felug­
rott, berohant a pavilion méllókhe- 
lyisógébe, hol kétszer magára lőtt. 
A revolvert azonban olyan izga­
tottan sütötte el, hogy mindkét lö­
vés balkarjába fürrődotf. Komolyabb 
baja nem történt. A mentők a kór­
házba szállították.

— Kondor Ernő teljesen ujjá«zar-
vezett társul ma tegnap este mutatta be uj 
műsorát a Bika szálló nyári hulyiségében. 
Ezentúl esténként ez a nagysikerű műsor 
kerül színre. Mindennap fellépnek a Bisters 
Madisons nevii táncosnők, kik kiváló szá­
mukká-, különötion mezitlábos táncukkal nagy 
sikert arattak. Nagy derültséget kelteit Tűm 
Buitler, a komkus kerékpármüvész. A nagy 
hatást elért „La belle Mireito és táncosa“ 
nevű táncospárt az igazgatóság még néhány 
napra megnyerte.’) Nagy örömmel üdvözölte 
a közönség tavalyi kedvencét, Rica Gizát, 
aki ezúttal uj számokat ad elő. — Sikerrel 
debütált továbbá Revitzky R zsi, aki igen 
kiváló subreUnek bizonyult. Gerő József 
viharos derültséget keltett uj kupiéival, vala­
mint igen tetszett az uj darabban is. Mint 
a műsor utolsó száma, a „Fürdőkád“ cimü 
bohózat szerepelt, amelyben egy kiváló sze­
rep eljátszásával Horváthné Bárdos Mariska 
aratott igen nagy sikert.

— A Bika melléképületének javí­
tása. Nemeth András vendéglős azért folya­
modott a városi tanácshoz, ho«y a szálloda 
istállóját és több mellék épületét javitt rssa 
ki a vávoe, mivel azon épületek megrongá­
lódtak. A tanács a kó elmet elutasította, 
mert Németh András ink a várossal kötött 
szerződése a bérlő köttelességóvó teszi a 
m grongálódott épületek kijavítását.

— Kongr sä«:;!!«! kabaré. — A
pénzintézeti tisztviselők kongres­
szusa alkalmával rendelendő ka­
baré ós az azt követő táncmulatság



1908 junius 2 DKBRECZEN

iránt egyre nagyobb érdeklődés 
nyilvánul meg. Á rendezőség már 
összeállította a kabaré műsorát, 
amely nyilvánosságra hozásakor 
méltán feltűnési fog kelteni. — A 
meghívók is szétmentek már, eddig 
bizonyára mindenki megkapta. A 
ki azonban igényt tart meghívóra s 
ilyet nem kapott, tudassa azt a kon­
gresszusi irodával. (Általános Taka­
rékpénztár,)

— Tolvaj hetes. Katz Mihály Szée- 
henyi-utca 47. szám alatt lakó kereskedőtől 
hetese, Tardy Bea hatvan koronát ellopott és 
a pénz egy részét elmulatta. Gazdája a Le­
veles csárdában tetten érte és följelentette a 
rendőrségen, ahol letartóztatták a tolvaj 
hetest,

— Megszökött 6a elfogott őrült. A
debreceni kozkórház udvaráról, amikor az 
elmebetegek künnn sétáltak, egy vigyázatlan 
pillanatban Szegedi Janos elmebeteg meg­
szökött és futásnak eredt a Peterfia-utcán át 
a Piac-utca felé Hosszas hajsza után egy 
rendőrnek sikerült a megszökött őrültet a 
Csapó utcán elfogni és visszavitte a közkór­
házba.

— Ä Dócxy tavasai mulatsága
elmarad. Az ev. ref. felsőbb leány­
iskola e heti tavaszi mulatsága Kiss 
Áron püspök elhalálozása miatt bi­
zonytalan időre eihalasztatott.

— Felrobbant szódásüveg. Vasár­
nap délután a Sporttéren, amikor az ifjak 
torna versenye volt, Szmerka Lajos vendég­
lős, aki italokat mért künn, baleset érte. — 
Midőn opy tele szódavizes üveget akart a 
jég közzé tenni, az felrobbant, szilánkjai 
jobb felső szem lójába fúródtak. A helyszi- 
n n kiinn levő dr. Derekassy István és dr. 
Szász Adolf mmtőorvosok azonnal gyógy­
kezelés alá vették a megsérült embert. Az 
üvegszilánkokat kiszedték a sebből és be­
varrták. A sérülés gyógyulása pár hetet 
igénybe fog venni.

— Kereskedő ifjak daleetélye. Vá­
rakozáson felül sikerüli dalestélyt rendeztek 
vasárnap este a nagyerdei Dobosban a ke­
reskedő ifjak. Az estély Magyari testvérek 
nyitányával kezdődött. Sok tapsot kapott 
Bállá Bertalan és Hajdú Árpád, az előbbi 
komoly az utóbbi vig szavalatával. Az est 
fénypontja Mikó Imre és Székely Gyula 
hegedű-kettőse volt. Haendel öröksép Largó- 
já< adták elő s ennek a klasszikus muzsi­
kának minden szépségét remekül érvényesí­
tették. Valóságos tapsvihar is kísérte játé­
kukat. A műsor többi számát a dalkör töl­
tötte be ig m szépen s méltóképpen a dalkör 
régi jó hírnevéhez. Az estélyen megjelent 
nagyszámú hölgyek névsorát helyszűke miatt 
holnapi számunkban közöljék.

— Életmentő főhadnagy. Iz­
galmas jelenetnek voltak szemtanúi 
tegnap este a Piac utcán járó-kelők. 
Az esti órákban a Tihanyi-féle ház­
ból egy 4 éves leánygyermek fu­
tott ki az ut közepére. Éppen arra 
robogott a kisvonat. A kis leány 
már a sínek között volt s a követ­
kező pillanatban elütötte volna a 
kisvonat, de Meider Richárd főhad­
nagy odaugrott és elkapta a sínek­
ről a rémülettől megdermedt kis 
leányt. — A főhadnagy arra sietett 
a feleségével és látta a közeledő ka­
tasztrófát, melynek szemólves bátor­
ságával ilyenformán elejét vette.

—- Összeszurk&lt zenész. Tegnap kora 
reggel u Dógenfeld-téren, vérében felrengve 
találták a járókelők Kiss Károly zenészre. 
Telefonáltak s mentőkért, akik Árpád tér 
20 szám alatti lakására száliito;ták. Kiss 
Károly, mint kihal gátasakor előadta, társai 
szurkolták össze valami összeszélslkozás 
™L t. Sérülése nagyon komoly.

— Bórkoozík karambolja. Bepálin­
kázott állapotban hajtott végig Veress Sán­

dor 22. számú egyfogatu bérkocsis tegnap 
este nyolc óra tájon a Péterfla-u oán és az 
Egymalom-utoánál nekihajtott Gulyás András 
bérkocsijának, amely a karambol következ­
tében összeesett. Gulyás András följelentette 
a vigyázatlan bérkocsist a rendőrségen.

— Szerencsétlenül járt kis fin. Teg­
nap délelőtt a Royal-kávóháe előtt egy szál­
lodai omnibusz elütötte London József hat 
éves kis fiút, akinek a jobb lába eltört. A 
szerencsétlenül járt kis fiút a mentők szü­
leinek Hunyadi-utca 18. szám alatt levő la­
kására szállították.

A legdivatosabb sétabotok 
Mentze Henrik áruházában a 
legolcsóbbak.

Figyelmeztetés.
Ne vegyünk kenőcsöt, ha német,
Használjuk kizárólag Bocskay cipőkrémet.

*

Kapható mindenütt.

TA
SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE
yílkalius Jfatron-íithion gyógyvíz.

Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, 
köszvóny, cukorbetegség, gyomor, vese s 

húgyhólyag bántalmanál stb.

jViint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi Iroda: Budapest, V., Llpót-körut 29. 
Főraktár:

Komlóssy £ajos urnái Debreczenben.
Kapható: gyógytárak, Jrogueriák és füszer- 

üzletekben.

A Gazdaság1! Egyesület 
közgyűlése.

Százezer koronás kölcsön.
Az uj tisztikar.

junius 2.
(Saját tudósítónktól.) A Debreczeni 

Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtt fel 
11 órakor tartotta évi rendes közgyűlését a 
a tagok érdeklődése mellett. A közgyűlés a 
városháza nagytanácsternaóben folyt le Riokl 
Antal elnöklete alatt. Elnök szép szavakkal 
nyitotta meg a gyűlést, ami után Rácz Lajos 
titkár felolvasta az egyesület múlt évről 
szóló jelentését. A je'entésből kitűnt, hogy 
az egyesületnek az 1907. évben 271 tagja 
volt és vagyona 21,726 koronát tesz ki. Az 
évi jelentést a közgyűlés egyhangúlag el­
fogadta.

Ezután Kiss Lajos felolvasta a szám- 
vizsgálói és pénztári jelentést, melyet szintén 
elfogadott a közgyűlés és a felmentvényt 
megadta.

Riók Antal elnök bejelentette, hogy a 
tisztikar hat éves mandátuma lejárt és a 
tisztikar beadja lemondását.

B ékéssy László indítványozza, hogy 
halasszák el a közgyűlést, az egyesület küld­
jön ki egy bizottságot, hogy ez boosá'.kozzék 
tárgyalásba a Gazda-körrel és keressen módot 
urr’, hogy a két egyesület fuzionáljon.

Rácz Lajos titkár a'apszobályellenesnek 
tartja az indítványt. Ehelyett más javaslatot 
tesz. Folyamodjék a Gazdasági Egyesület a 
fóldmivetésiig)i miniszterhez egy százezer 
koronás kamatmentes kölcsönért 25 éves 
törlesztésre. Ebből az összegből építsenek

egy emeletes szókházat, a földszinti bolthe- 
lyinógekot adják ki s a bérösszegből törleez- 
szék a kölcsönt. Az emeleti helyiségek a 
Gazdasági Egyesület és a Gazda-kör helyi­
ségeiül szolgáljanak, úgy, hogy a helyiséget 
ingyen használatra adják a Gazda-körnek. A 
két egyesület igy önállóan, de parallel mű­
ködve, a kitűzött célnak még jobban meg­
felelhetne. A közgyűlés az indítványt egy­
hangúlag elfogadta, ami után megejtették a 
választást.

Elnöknek egyhangúlag Riokl Antalt, 
alelnőknek Polgári Bálintot, pénztárosnak 
Muraközy Lászlót választották meg. — To­
vábbá választottak 48 választmányi tagot, 
akik közzé a fiatalabb gazdanemzedókből is 
több tagot felvettek.

Ezután megalakították a lótenyésztési 
bizottságot. Elnök Hu ítész Kálmán lett, ta­
gok hivatalból Király Gyula tanácsnok és 
Udvarhelyi Géza városgazda, a törvényható­
sági bizottság 3 tagja s az egyesület 16 vá­
lasztott, tagja.

Rácz Lajos titkár előterjesztette az 
1908. évre szóló költségvetést. Bevételre 2344 
korona, kiadásra 2900 korona van előirá­
nyozva. A közgyűlés a költségvetést elfo­
gadta.

Végül kimondta a közgyűlés, hogy a 
régi elnökség által a földművelésügyi mi­
nisztertől kórt 2000 korona évi segélyt meg­
sürgeti. Ezzel a közgyűlés az elnökség élte­
tésével véget ért.

Ipartestületek gyűlése 
a kamaránál.

Vita az ipartörvényrőí.
— junius 1.

(Saját tudósítónktól.) A kereskedelmi 
és iparkamara homlokzatán két hatalmas 
nemzeti szin trikolor adta hírül ma reggel 
Debrecen város közönségének, hogy vendé­
gei vannak. Az iparos műhelyek zajos vilá­
gából gyűltek össze az ipartestületek kül­
döttei, hogy jövő életük legfontosabb zsinór- 
mértékét, az ipartörvóny tervezőiét szakbolté- 
kés alá vegyék és az élet gyakorlati mérleg- 
serpenyőjébe a megforgassák.

Képviselve volt a kamarai kerület túl­
nyomó számú ipartestüleie 36 képviselővel, 
a többiek kimentették magukat, vagy meg­
bízták u szomszédos nagyobb ipartestülete­
ket a képviselettel.

Jelen voltak továbbá a kamara elnök­
sége, az ipari szakosztály tagjai és tiszt­
viselői.

Szabó Kálmán a kereskedelmi és ipar­
kamara elnöke, országgyűlési képviselő poat­
ban reggel nyolc órakor nyitoita meg a tes­
tületek képviselőinek viharos éljenzése köz­
ben az ipartestiiletek gyűlését. Meleg sza­
vakkal üdvözölte a megjelenteket és röviden 
vázolta azt az intenciót, amely a kamarát 
arra indította, hogy az ipartestületeket egy 
nagy közös értekezletre gyűjtse össze s je­
lezte a nap fontosságát, annak célját. Azu­
tán átadta a szót Szávay Gyula titkár­
nak.

A kamara titkára ismertette az általános 
iparjogi viszonyodat s ezzel kapcsolatban az 
iparűzési jog történetét. Pár szóval jelezte a 
történeti előzményeket. — Visszaemlékezett 
arra az időre, amikor még az iparűzés úgy­
szólván privilégum volt. Rátért a ezóhek 
világára, szokásaira, amelyen aztán felépült 
a régi 1872 és később az 1884. évi ipar- 
törvénv, melynek revíziójáról most szó van. 
Az 1884 évi ipartörvény a gyakorlati élet­
hez csupán csak a kezdő mesgyét találta el 
s a mai törvénytervezet lesz hivatva az év­
tizedes kívánságokat teljesedéshez segíteni. 
Külföldi póídókra mutat, amelyek azt iga- 
zo ják, hogy a magyar ipari törvényhozás 
helyes utón halad.

Azután megkezdődött a részletek tár­
gyalása, melynek során DAvidházy Kálmán, 
Tóth Kálmán, Sorli Ede, Kinézel János ki­
küldöttek, Szávay Zoltán, Rvdei Rízső dr. 
előadók, Stegmüller Árpád alelnők vettek 
részt és több módosítást tettek.

ti
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Mindennap lován reggel meg­
jelenő lapuul előfizetési ára egy 
negyedévre 3 koroxiB,- Meg­
rendelhető Arany János-uíca 2 
szám, Hungária epület, földszint
3 ajtó,

Távirat és telefon.
A király & gyakorlótéren.
Bécs, junius 1. A király ma 

részt vett a tavaszi ka’onai szem len. 
Az össze» főhercegek és főherceg­
nők is jelen voltak. A fényes katonai 
disfelvonulást, — melyet r íedler 
hadtestparancsnok vezetett, - to ob 
száz főnyi közönség is végig 
nézte*

&K ingyenes saépoktat&g.
Budapest, junius 1. Apponyi Ä1 

bért gróf kultuszminiszter ma ter­
jesztette elő az ingyenes népokta­
tásról szóló törvényjavaslatot. Azuj 
javaslatot, mely nagyon sok üdvös 
reformot tart 1 máz, nagy lelkese­
déssel fogadtá’

l'.-vw-.‘* ;;/■ T. • • . -• . •

iky? ■
í •ks ■ ' 1

Felhívás vállalkozásra.
A ref. főiskolatol es u.t click ha­

zaitól való évenkénti szemétkiszál- 
litásra pályázat hirdetted k. Felhivat­
nak az érdekelt fuvarosok, hogy erre 
vonatkozó ajánlataikat a ref. főiskola 
háznagyi hivatalába folyó évi junius 
hó 13. napja déli 12 órájáig adjak 
be, a hol a hivatalos órák alatt bo-, 
vebb felvilágosítás szerezhető.

Debreczen, 1908 május 30.
Főiskolai Háznagy.

:c*ét ■ ;vé.'\ytikraet.eA. 

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt. 
Fogla’kozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Töriesztuses vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra. 

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (chek) számlára, pénztár- 
jegyokre és 

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

ás igazgatóság.

(Máramaros
mngye).

i$X.
& kivándorlási törvény.

Budapest, junius 1. A képviselő­
ház kivándorlási bizottsága ma este 
ülést tartoU, amelyen Andréssy Gyula 
gróf belügyminiszter is részt vett 
A bizottság tárgyalás alá vette az 
uj kivándorlási törvényjavaslatot s 
azt úgy általánosságban, mint rész­
leteiben is elfogadta.

Császárfürdő Budapesten.
Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas- 
rendtulajdona. Elsőrangukénes hévvizü gyógy­
fürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, kényel­
mes iszapfürdők, uszodák-, török , kő- és 
márvánvfürdők; kőlóg-, szénsavas- és villamos 
vízfürdők. Ivó-kura. 20 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust 
ingyen és bérmentve küld 
1322 Az igazgatóság.
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„Kovács“ kmhtm
ártézi fürdő

1 Bih 1 r-Diószegen. 1
Biztos hatású a köszvény és csuzos báni ai­
mak különböző alakjainál; bőrbajok, vesék, 
máj, lép és méhdaganatainál és gyuladásai- 
nál; aranyeres bántalmaknál; az idegrend­
szer számos megbetegedéseinél; törések és 
ficamok után visszamaradt tagmerevedéseknól, 
bőrbajoknál. Különösen felhívjuk a t. közön­
ség figyelmét azon szerencsés körülményre, 
hogy e vidéken állandóan fellepő malarikus 
lázak által okozott lóptultengósek a fürdő 
rövid használata után gyorsan eloszlanak, 
miért is mi mint utó kúra iscliias bántalmak 
után úgyszólván nélkülözhetetlen. A fürdő 
állandó orvosi felügyeletével a községi orvos 
ur van megbízva, ki a hozzáforduló betegeket 
a leggondosabb szakszerű kezelésben része 
siti s a fürdő használatát illetőleg hasznos 
tanácscsal látja el. Fürdő megnyitás április 1. 

október utoljáig nyitva.
Özv. Kovács Sándorné fürdőtulajdonos.

Gyertyánliget
a legszebb, legegészségesebb klimatikus erdei hegyi 

gyógyhely, ásványfürdő és vizgyógyiutezet.
Csodálatos szép, magss fokvés, por- ősszélmentes- 
ózondus, enyhe levegő, kitűnő izü és könnyén 
emészthető tiszta vasforrások. Teljesen beren­
dezett vizgyójiyintézet. Legradikálisabb gyógy­
szer : vérszegénység, sápkór, idegesség, neurasz­
ténia. gyomor, bélbajok és női bántalmaknál. 
Kényelmes, csinos lakások és igen jó ellátás. — 
Igen mérsékelt árak. — Idény : májas október. — 
Vasúti állomás : Nagy-Bocskó. — Előnyök.: 1. Olcsó 
árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat és 
barátságos környezet. 3. Közeli vasútállomás és 
jó kocsiút. Interurban telefon.

A fürdöigazgatóság.

SIRUP PAGLIANO a legjobb vertiszütószer. 
Feltalálója Girolamo Pagliano ílorenzi tanár, 
1838 óta állítja elő. Sirup Girolamo Pagliano 
a legjobb és legbiztosabb hashajtószer, mely 
1838 óta sok ezer családnál a legjobb ered- 
mónynyel használtatik. Orvosi rendeletre 

I minden jobb gyógyszertárban kapható. Meg- 
I szünteti a székrekedést és annak következ­

ményeit, mint vértorlódás a fejbe stb., elő­
mozdítja az anyagcserét és vorti ztitóan hat 
bőrkiütések, csuz, köszvénynól stb. Megren­
delések intózendők : Girolamo Pagliano tanár, 
Florenz (A 12.) Via Pandolfini. Elismerő leve­
leket és prospektust ingyen és bérmentve 
küld a vezérkópviselőség: Dr. E. Herzig, Wien, 
VII. (A 12.) Mariahilferstrasse 48. Gyógyszer- 
tárak főlerakatkónt. kedvező feltételek mellett 

kerestetnek.

Olcsó kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

Gmzam h Manie
bankiroda D EB REGZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
o 1895-ben. o
Interurban és megyei telefon 76, sz

Gyár
teleprxek:

vagy ipari vállalatnak alkalmas helyen, 
a lovasul mentén 1100 ü-öl jókarban 

tartott

vénkerti szöllőskert
egészben vagy részben eladó. — Czim 

a kiadóban.

SZOBRÁN CZ gyógyfürdő
Ungmegyében.

Glaubersős, hideg, kénes, sós viz. Gyomor- 
o és máj betegek magyar Karlsbadja. o

Fürdőidény : május 15-től sz ptember 15-ig. 
Eiőidény: májas 15-től junius 1-ig. Utómén,y. 
szeptember 1-től szeptember lo-)g 30 százalék 
árengedmény nyel a lakásoknál. ,

°Ez a maga nemében páratlan gyógyvi 
mint ivógyógymód b ztos segélyt nyújt gyomot - 
és bélbajoknál s alhasi pangásoknál, mi-kacs 
székrekedéseknél enyhén, oldóisghat, majbajoK- 
nál, epohomok és epekövekre eldőlag hat. ve.r- 
tódulásoknát, szédülések, büdösek, gutautéei roha­
moknál vérlevonóü.g, fel szívói -g hat, csuzos es 
kös vényes bántalmaknál o kór okozta erjssi 
termékekre, e'rakódasokia az ízületekben, azoic 
oldására és kiküszöbölésére hat Kövérség, sztv- 
elhájnsodás ellen, cukorbetegségeknél, vesebajo­
soknál úgy a cukor, mint a fehórnyo kiválás 
gyorsan és kedvezően betolyásoija.

Mint fürdő különféle i/.zadmányokat, dsg - 
natokat, izületi és csontban! a Imák at, c-oetszu 
kedvezően oszlaíja. Qörvélyk érőt daganatok, tö­
kélyek ellen, mén óa méh közötti. izzadmányoK, 
hashártyvizzadmányok felszívódását elősegí t, 
logkülönféleb makacs időit bői betegségek elten 
bámulatos gyorsan hat. — Vasúti állomás. 
Alföldről ós ‘ Pest fo ől jövőknek Unyvar, a 1» - 
vidék és illetve Kassa felől jövőknek IW.v 
hály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 _
óra alatt elérhető. A viz otthon is sikerrel m'- 
nálható. Ara: egy nagy láda 40 üveggel zU •> 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben ró-zesül. Q ,

Mogrciidelósek és tudakozódások: ^ 
ánc gyógyfürdő igazgatóságát ak ^Z®..I’ -S 
gyógylürdő“ oimzendiők. Po. ta és íavtrda-ál 
helyben. A fürdő igazgató-orvosa: JJr. unsim.y 
Gábor Lajos. A fürdő Ífl3Zg3t! t|3'
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1908 június 2

hirdetési iroda
BUDAPEST, IV., „Rőser 
Bazar“-ba (Károly-körut 22.)
helyeztetett át.

spar, rarspi 
grauibn, i*

Dégenfeld-tér
(Kenyér-piac) 7. sz.

legolcsóbb
®SB" bevásárlási forrás *"W
mindennemű háztartási, díszműáru, 
utazási, férfi- és női divatcikkekben.

Állandó nagyraktár
alkalmi ajándék tárgyakból, üveg-, 
majolika-, porcellán- és fém dísz­
tárgyak, sétabotok, esőernyők, kefe 
-—á ruk. ^BSrU---

Nagy választék
a legmodernebb

6 f ji n V.

Aki olcsón akar jó 
árukat beszerezni 
az látogassa meg a

10un
Uj üzlet. Uj üzlet.

sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fémesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

Udler is léié
XD © "b r © © 5£ e n,
Hatvan-utca 8. szám.

Uj üzlet. Uj üzlet.

Szépe |_ajos
női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru 
üzlete DEBRECEN, Kossuth utca 6. sz.
Ajánlja legújabb kivitelben a tavasz 
Újdonságait: Francia és Angol női 
divatkclmóben, Angol Blouse és Tennis 
szövetekben, Divat Zeffirok elismert leg­
jobb minőségben, Hímzett Schweitzi és 
mintás selyem Batisztok, Cosmanosi 
kartonok és valódi Francia Delaineket 
gSST romok választókban, "ijp®

űri is Isi FsliiroEBÉ,
Chiffonok, vásznak, fehér és szincs da- 
maszt asztal terítékek minden árban. 
— Szövet és csipke függönyök, ágyte- 
ritőlc. — Színes és fekete Napernyők 
nagy választókban. — A hires Liliom 

Vászon gyári raktára.

Hűli tanár
8 havi könyvviteli szaktan- 
folyama felnőttek számára, 
mely idő alatt mérlegképes 
könyvvezetők gyönyörű 
Írással, levelezéssel, váltó- 
ismerettel, gyors számoló 
képességgel, alaposan biztos 
sikerrel kiképeztetnek. Ju­
nius 3-án kezdődik. Több 
ezertanitvány a legelőkelőbb 
és legjövedelmezőbb állá­
sokban. Beiratás naponta 
10—12-ig (József kir. herceg­
ei. 42. sz. udvarkerti lakásban). 

Ta.nd.ij 60 kor. “1

Mavásznak
ZEFIREK

gyönyörű választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
divatáruházában. 2

Debreczen, Kossuth-u. 5.

65
Debreczen, 1

ti* $2$ Kistemplombazár. *2* *2*

Ruha- és blousekelme újdonságok, 
VIoIe de laine, ruhavászon, angol 
zephyr. — Gyönyörű női napernyők

JÜ mid tonfü re d,
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírda és telefon helyben. Elsőrangú fürdőintézet. Fürdöldény május 31-től szept. végéig
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, ógvónyes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrá­
sok ; juhsavó-, tej- 'és szőlőkura. — Szénsavas meleg pezsgőlürdők Schwartz rendszele szerint. 
Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, bulaton-tavi hidegfurdők es uszodák. 
— Orvosi tekintélyek állal igen ajánlva: szivbántalmak, vérszegénység, górvely, gumőKi , 
csúz köszvény, légző-szervek hurutos bántalmai, rekedtség, vórküpes, gyomor- es bóJnurur, 
mái-’ és lóp-vó,’bőség, női bajok és idegbántalmakban. - Hegyek által védet gyönyörű fek- 
vósJ, díszes és célszerű berendezésű gyógyterem, sótacsarnok, árnyékos sétányok, lomljos pa , 
fenyvesliget, térzene, naponként szinielőadások, hetenként táncmulatsáu, elvezetes knár 
ISk Stolnakiris. El«fas laktok, nyaralok. A saobík 4,a 80.Hlc, rUM 10k»iwmW
junius 16-ia és augusztus 2L-től a szezon végéig a lakások 80/„-kai olcsóbbak. Napi ellátás személyenként 4 Smiától. Vasúti állomás, k: Siófok és Veszprém (Jutás) Siótokról gőz­
hajón í óra. Veszprémtől bérkocsin V/8 óra. Vasúti szezónjegyek 38/.,/„-os kedvezménnyel, 
menettérti ieevek 3 napi érvényességgel feláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő iőoivosi . 
^r Hurav Sván k r"tanácsos. - Lakásmegrendelések előleg beküldése mellett, Ltngl 
Valáhán fürdőigazgalóhoz intózendők Balatonfüreden, - A Balatonfüredi ásványvíznek . melySÄÄ ?. igen kedvelt főraktárosa: Édeskuty L„ udvan továngj^td 

I Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a mraoigazgaioauB.
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Levelezés.
Fiatal nő jeligére levél van a kiddóban.
Egy olyan özvegy asszonykát kere­

sek, ki egy csinos, fiatal ember discrót 
barátságát óhajtja. Leveleket kérek r iái is 
éjjele“ jeligére a kiadóig________________

modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess un ember 
discrót barátságát Írjanak „Hajnalhasadás 
jeligére a kiadóba.___________________ ____

Egy előkelő megjelenésű fiatal ember 
ezúton óhajt megnősülni, vallás és vagyon 
mellékes, csak szép legyen. Arcképes ajánla­
tokat „Mámor“ jeligére kér e lap kiadóhiva­
talába. _____________________

Özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségét keresem „Hű lovag“ leveleket e lap 
kiadóhivatalába.

KI unatkozik ?
bizalommal „Barna 
kiadóhivatalába.

Hölgyeim forduljanak 
legény“ címen e lap

Ajánlat.
E hó végére állást keres egy szép irásu 

fiatal ember. Szives megkeresést levél által 
kér a kiadóba „Komoly ember" jeligére.

Hegedű érákat adok koronájával cim a
kiadóba._____________________

^Kereskedelmi tanfolyamot végzett szép 
irásu fiatal ember ügynöki vagy hasonló iro­
dába ajánlkozik. Cím a kiadóban.

írógép két színben ir, kifogástalan álla­
potban olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Kétszer lehúzott kerti borok eladók, 
Piac-utca 44., tudakozódhatni a kapusnál.

Postakertben a libavásárral szemben el­
adó építkezéshez használható száraz vályog. 
Értekezhetni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Egy különbejáratu bútorozott szoba kiadó 
és ottan jó házi koszt kapható. Csapó-u. 10.

Hatvan-utcai kert 11. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba. __

Desifin a legjobb szer a lábizzadás ellen.
Hegedű tanítást elvállal egy végzett he­

gedűs, kezdő tanítványokat is igen jután)os 
áron tanít, szives fölkeresést levél által ke- 
által kérek „Varázskeringő“ jeligére a ki­
adóba. _______________

Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 
keres társat nehány száz forinttal jó üzlethez. 
Levelek „Társ“ jeligére főpostarestante 
kéretnek. __________________

Magánvállalathoz egy szópirásu fiatal 
ember, aki a könyvelésben teljesen jártas, 
ajánlkozik. Szives megkeresést a kiadóhivatal 
továbbit „Szépirásu“ jeligére._____________

Ügyes kárpitos varrónők felvétetnek 
Killer Ede bútorüzletében. _______

14 drb 3—4 méteres tölgy lábfának való 
eladó Garai-u. 23. sz.____________________

40 darab tizenöt hónapos szürke man­
galica miskárolt süldő eladó. Bustyaháza ál­
lomástól fél órányira fekvő biz tokon, Ugyan­
ott 150 darab idei magyar bárány is megvehető. 
Megkeresések K. J. Máramarosszigct Jokai- 
u. 86. cimzendők. __ ______

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mes- 
utánzat ár 8 Irt és 15 frt, cim a kiadóban.

Cimbalom pedálos teljesen uj azonnal 
eladó Darabos-utca 57. 

Árverésen eladó Csilag-utca 36. sz. ház 
kikiáltási ár 1100. Bánom pénz 410I kor JO 
fillér Telekjegyzőkönyv szám 33o. 19Jo május 
29-én d. u. 3 órakor. Értekezhetni Debrecze- 
ninél Csapó-u. 86. _________ ___________

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember 
jeligére. ________________

Balatonhoz, vasúthoz közel, parkírozott 
udvarban, szép kilátással két bútorozott szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Meg egy külön 
bútorozott szoba keresztény családok részéi e. 
Bővebbet Puky akadémiai tanárnál Keszt­
helyen. __________________________ _

Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán 
eladó. Vételár fele olcsó törlesztéses kölcsön, 
másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot. 
Cim kiadóban.______________________ ___

EgV ügyes özvegy nő ajánlkozik gazda- 
asszonynak papi házhoz vagy áP°J°ílőQ.e 
fürdőre is, elmegy nagy házakhoz lőzm. Cím
a kiadóban.----------- --------- -------- ------------—

Hegedű tanárt ajánlok, aki magántanít­
ványokat fogad igen jutányos áron. Leveleket 
kérek „Hegedűtanár" jeligére a kiadóba.

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben is állást 
keres, szív, s megkeresést level által kél a 
kiadóba „kereskedő segéd jeligeie.

túré és vaj
kapható Piac-utca 38., Hatvan-utca 9.

Yillamos-világitísi és erői
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

8 Ganz-Iéle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által, készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
gj tót estek, csillárok es szerelvények dús választéka,

Telefon szám: 568. 1063

Telefon |;j
168.

ppr
■fk
m-

tó,i'
/íívv! irM

telefonok, villamos csengők 
beiendtzését és évijókaiban 
tartását, legjobb anyaggal és 
szolid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI U Debreceni 
Első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vallalat.

Kossuth-utca 1.

Telefon 168. sz.

ÜÍP

b

. fr.V'í v-

Takarék iflihtlyek,
főzőedények, eper­
jesi cserépkályhák, 
Peren ospora fecs­
kendők jutányos 

áron kaphatók
Kovács Gyula

vas üzletében
a „BIK Á“-s z á 11 o d a mellett.

Kereslet.
Mindenes cseléd kerestetik abbáziai ma­

gyar orvos-családhoz. Tisztességes fiatal 
leány ajánlkozzék dr. Glück Józsel orvoshoz, 
Abbázia, Villa Dalibor elmen.________ ___

Lakást teljes ellátással keresek özvegy 
úrasszonynál. Szives leveleket kérek küldeni 
„Amor“ jeligére a kiadóba.______________

Harlsnyakötődémbe tanuló leány és se­
géd felvétetik Hatvan-u. 6. Uj harisnyákat 
és fejeléseket is elfogad. _____________

Egy nevelőnőt keresek, leveleket kérek 
„Kaland“ jeligére a kiadóba._____________

Egy fiatal fűszeres segéd felvétetik Ro­
senfeld Mól Salétrom-utca 12.

UÁS
lB fehérneműét, valamint siffonok és paplanlepedó- 
W vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 

étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és frottír 
törölközők, törlő-kendők es nankingok, valamint kész női 
fekórnemüek és paplanok a :

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női rukákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin. 

I 120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zeflrek, szerb vásznak -

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pongés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek nadrágok, há
---------köntösök és alsó szoknyák sima és hímzett kész
áevhuzatok, selyem, Ulster és cloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és melyem paplanok, matrácok ------------------------- "

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők

Szabó Lajos Fiai
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapittatott 1842. évben.

", 4, „„ jtöuy vcynmda-váiía táail.

- .A-- -

1
h

AT*:

• Bl

«-*•


